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1. En el circuito que se muestra, calcular a) la impedancia equivalente, b) el voltaje y la corriente fasorial
de la impedancia equivalente, c) la potencia aparente, activa, reactiva y el factor de potencia de la
carga, d) la potencia compleja de la carga y e) trazar el diagrama fasorial del voltaje y la corriente.
Considerar que Vs(t)= 20cos(4t-15°) V, R= 60 @, C=10 mF y L=>5 H.
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Figura 1: Circuito del problema 1.

Observaciones:

» Los incisos se deben resolver de manera secuencial.

= Para hacer el andlisis en el dominio de la frecuencia, primero se debe transformar el circuito al
equivalente en el dominio fasorial.



= Para calcular las potencias y el factor de potencia, es necesario conocer el voltaje y la corriente

fasorial en la impedancia equivalente.

» Para trazar los diagramas fasoriales, es necesario utilizar regla y transportador.

Ecuaciones fundamentales:

P = 1VmIm cos

2

I R
wC  2nfC
Xp =jwL =j32nfL

Xc

1
S = §vam = VemsIrms

(0y — 0;) = VRmsIrms cos(0, — ;)

Q= %lem sin(0, — 0;) = VermsIrms sin(, — 0;)

donde:

X, = reactancia inductiva.

X o= reactancia capacitiva.
f= frecuencia.

w= frecuencia angular.

Vin= valor maximo del voltaje.

I,,= valor maximo de la corriente.

Vems= valor RMS del voltaje.

Iryrs= valor RMS de la corriente.

S= potencia aparente.
P= potencia activa.
(Q= potencia reactiva.
S= potencia compleja.
fp= factor de potencia.

0,= angulo de fase del voltaje fasorial.
0;= angulo de fase de la corriente fasorial.

* indica conjugado

S’ = §I7mf; = VRMSE(%MS

fp=

|

5= cos(6, — 6;)
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2. En el circuito que se muestra . Calcular a) la impedancia equivalente, b) el voltaje y la corriente fasorial
de la impedancia equivalente, c) la potencia aparente, activa, reactiva y el factor de potencia de la
carga, d) la potencia compleja de la carga y e) trazar el diagrama fasorial del voltaje y la corriente.
V= 1220° V, Ri=4 Q, Ro=16 Q, Xc=-j14 Q, Xz;1= j20Q y X12= j250.
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Figura 2: Circuito del problema 2.

Observaciones:

Los incisos se deben resolver de manera secuencial.

= Los parametros del circuito ya estdn expresados en el dominio fasorial.

Para calcular las potencias y el factor de potencia, es necesario conocer el voltaje y la corriente
fasorial en la impedancia equivalente.

» Para trazar los diagramas fasoriales, es necesario utilizar regla y transportador.

Ecuaciones fundamentales:

S = %vm-[m = VrmsIrms (8)

P = %VmIm cos(0y — 0;) = VrRymsIrars cos(0y — 0;) )
Q= %lem sin(0, — 0;) = VrysIrms sin(0, — 0;) (10)
S = §I7m [¥, = VemsTins (11)

fp= g = cos(f, — ;) (12)

donde:

f= frecuencia.

w= frecuencia angular.

Vin= valor maximo del voltaje.
I,,= valor maximo de la corriente.



Verums= valor RMS del voltaje.

IRy s= valor RMS de la corriente.

S= potencia aparente.

P= potencia activa.

(Q= potencia reactiva.

S= potencia compleja.

fp= factor de potencia.

0,= angulo de fase del voltaje fasorial.
0;= angulo de fase de la corriente fasorial.
* indica conjugado
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3. Una carga carga doméstica se modela como una combinaciéon en serie de una inductancia y una
resistencia. La impedancia equivalente de la carga es 7= 20./36.87°. Si se conecta a una linea de 127
V (RMS) a 60 Hz, calcular el valor de la capacitancia en paralelo requerida para corregir el factor de
potencia a 0.95 en atraso.

A —c

Figura 3: Circuito del problema 3.

Observaciones:

= El problema ya proporciona el valor de la impedancia equivalente que estd compuesta por la
resistencia y el inductor.

= Es importante recordar que al realizar la correciéon del factor de potencia, la potencia activa no
se modifica.

= Es necesario conocer la potencia aparente, la potencia reactiva y el factor de potencia de la carga

original.

= Con base en el factor de potencia deseado, es necesario calcular la potencia aparente y la potencia
reactiva. Los valores de estas potencias nuevas son los que se tendrian al realizar la correcién del
factor de potencia.

= Al conocer la potencia reactiva original y la nueva, es necesario calcular la diferencia entre estas
dos.

» Para calcular el valor de la capacitancia requerida (indicada en rojo) se necesita la diferencia
entre la potencia reactiva original y la nueva, el valor RMS del voltaje de la carga y la frecuencia
angular.

Ecuaciones fundamentales:



1
S = §mem = VrmsIrms
1
P = §VmIm cos(by — 6;) = VrymsIrms cos(0, — 6;)

Q= %lem sin(0, — 0;) = VrmsIrms sin(0, — 0;)

P
fp= 5= cos(6, — 6;)
Chog = Qc Q11— Qo

2 = 2
wVinrs wVins

donde:

f= frecuencia.

w= frecuencia angular.

Vin= valor méximo del voltaje.

I,,= valor maximo de la corriente.
Vrums= valor RMS del voltaje.

Irrrs= valor RMS de la corriente.

S= potencia aparente.

P= potencia activa.

()= potencia reactiva.

S= potencia compleja.

fp= factor de potencia.

f,= angulo de fase del voltaje fasorial.
0;= angulo de fase de la corriente fasorial.
(Q1= potencia reactiva original.

(2= potencia reactiva nueva.

Qo= diferencia entre la potencia reactiva original y nueva.
* indica conjugado
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